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Введение

На стыке двух культур — прибалтийско-финской и славянской — и сформировалась уникальная заонежская культура, русский заонежский этнос. В 1478 г. Заонежье в составе Новгородских земель присоединяется к Русскому централизованному государству. К началу XX века Заонежье являлось самой густонаселенной территорией Карелии.

Объект исследования — сохранение деревни Фоймогуба Республики Карелия. 

Предмет исследования – возможность сохранения деревни Фоймогуба Республики Карелия.

Цель исследования — изучение возможности сохранения деревни Фоймогуба Республики Карелия, привлечение внимания к «умирающим» деревням на территории Республики Карелия.

Цель определяет постановку следующих задач: 

1. узнать особенности возникновения названия д. Фоймогуба;
2. узнать расположение д. Фоймогуба;
3. создать буклет о красоте природы д.Фоймогуба

Гипотеза – сохранение карельской деревни Фоймогуба возможно. 

Развитие  туристического бизнеса в деревне может  приостановить разрушительные процессы, которые идут сегодня в Заонежье, и сохранить карельскую деревню от  вымирания.

Глава 1. История деревни Фоймогуба
В самом сердце Заонежского полуострова на берегу красивейшего озера Путкозера раскинулась старинная русская деревня Фоймогуба, которой уже более 500 лет. Этого названия вы не найдете на карте. Лишь маленькой точкой обозначена деревня Патрово — фоймогубский погост (несколько деревень, под общим управлением одного прихода).

1.1 Особенности происхождения названия «деревни Фоймогуба»

Название — Фоймогуба - прибалтийско-финского происхождения. «Губа» - это калька с прибалтийско-финского lahti “залив, губа». Старая форма названия — Хоймова (Хоймо) губа — ближе к Hoimelahti (ср.фин. hoime, hoimi “защита» - к примеру, убежище от ветра). Смысл названия объекта соответствует характеру природной реалии — узкий, закрытый с севера многочисленными мысами залив служил надежным укрытием и пристанищем для рыболовов и путешественников

1.2. История деревни Фоймогуба
Первые упоминания о поселениях в Фоймогубе относятся к концу XV века. И деревня именовалась как Хоймогуба или Хоймова Губа. В Писцовой книге об онежской пятине за 1496 г. в Никольском шунгском погосте упоминаются деревни в южной части озера Путкозеро: «А се в Хойме губе. Дер. На Хоймове губе: Михейко да сын его Левонко да Харитонко с суседи…»

Историческую славу Фоймогуба снискала себе еще в 1666 г., когда новгородец Семен Гаврилов построил в деревне Спировка медеплавильный завод, который через несколько лет стал выдавать первые плавки меди. Потом завод был передан голландцам Марселису и Бутенанту. Северная война России со Швецией (1700-1721 гг.) привела к возрождению железоделательного производства в Олонецком крае.

Прошли столетия. Постепенно исчезли с географических карт последние обозначения Фоймогубского завода. А с ним и былая слава. В 30-х годах XX века Фоймогуба насчитывала около тысячи жителей. В состав её входило тогда до двадцати деревень, в том числе хутора и коммуны.

На фоймогубском погосте - в центре деревни Патрово на самом берегу озера, была школа. Этот двухэтажный дом принадлежал когда-то купцу Изотову, торговавшему и на знаменитых Шуньгских ярмарках, и на Беломорье. В 50-е годы в этой школе учились около 100 детей. А рядом был яблоневый сад, большой огород, маленькое кроличье хозяйство. 

Глава 2. Настоящее деревни Фоймогуба
Теперь в д.Фоймогуба осталось лишь две деревни - Патрово да Кярзино, 85 жителей, из которых половина стариков, всего лишь около 15 детей. Много лет деревня оторвана от цивилизации. Перестал ходить рейсовый автобус, следующий из Медвежьегорска в Великую губу. 

Есть в деревне библиотека, где заведующей работает Акинфина Алевтина Константиновна. Она организовала в клубе самодеятельность. Есть маленькая вокальная женская группа. Малышей Алевтина Константиновна учит читать, с ребятами постарше проводит викторины, ставит сценки и готовит новогодние представления.

В деревне есть еще одна маленькая достопримечательность — это Фоймогубский родник, который был освещен в 2004 году. Родник находится на окраине д. Кярзино.

И главная и неотъемлемая достопримечательность этих мест — это окружающая природа, а именно леса, поля, озера, воздух.

Заключение

Создание условий для занятий коренного населения туристическим бизнесом приостановило бы те разрушительные процессы, которые идут сегодня в Заонежье.

Таких деревенек, как Фоймогуба, и в Карелии, и в стране - тысячи. 

Горожане, особенно столичные жители, жаждут тишины и уединения, каждое лето сотнями приезжают в Заонежье в качестве туристов, и спрос на заонежский «рай» растет год от года. Жаль, что продвижением «продукта» практически никто не занимается, разве что одиночки-энтузиасты.

Для возрождения деревни необходимо создать условия для жизни людей, а именно возродить сельское хозяйство (животноводство, растениводство). Местоположение д.Фоймогуба позволяет всё это выполнить. Здесь земля подходит для посадок картофеля, свеклы и других овощей. Огромные поля так и ждут когда же на них начнется выгул скота (коровы, лошади, овцы, козы).  

Создание условий для занятий коренного населения туристическим бизнесом так же приостановило бы те разрушительные процессы, которые идут сегодня в Заонежье. Однако, для развития туризма на данной территории необходимы денежные вложения государства и частных лиц, организаций в обучение жителей и оборудования гостевых домиков. 
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