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Цель: Увидеть процессы, происходящие в воде невидимые в обычной жизни.

Задачи:
1. Поставить занимательные эксперименты;

2. Теоретически обосновать свойства воды.

Гипотеза: Вода обладает удивительными свойствами, которые не так просто обнаружить. 

Объект исследования: Уникальные свойства воды.

Предмет исследования: Свойства воды, присущие только ей и совсем неочевидные в природе.

Методы исследования: Экспериментальный; аналитический; теоретический

Введение

Вода сопровождает нас повсюду и, кажется, нет ничего более обычного и простого. Однако многие поколения учёных, изучая свойства воды при помощи научного оборудования и методов исследований, открывают новые удивительные ее свойства. Наверное, в природе не существует химического соединения, о котором было бы накоплено больше научной информации, чем о воде. Несмотря на это природа этого вещества ещё не познана до конца и нам предстоит узнать немало.

Глава 1.   Вода – самое необыкновенное вещество в мире.

В этой главе предпринята попытка хотя бы вкратце рассказать о свойствах воды: общеизвестных и загадочных.
Нет на Земле вещества более важного для нас, чем обыкновенная вода, и в то же время не существует другого такого же вещества, в свойствах которого было бы столько противоречий и аномалий, сколько в её свойствах.

1.1 Общеизвестные свойства
Это простейшее химическое соединение двух атомов водорода и одного атома кислорода: H2O.

Вода – единственное вещество на Земле, которое существует в природе в трёх состояниях: жидком, твёрдом и газообразном (вода, лед и водяной пар). Чистая вода без примесей – это жидкость без запаха, вкуса и цвета. Температура кипения +100 ºС. Температура замерзания 0 ºС.
1.2 Плотность и масса

В пресной воде (в 1 г воды) содержится менее 1 г соли, а в соленой – более 1 г соли. Поскольку вода является хорошим растворителем и почти все биохимические реакции в каждой живой клетке – это реакции в водных растворах, то плотность воды зависит от растворенных в ней веществ. Чем большее количество вещества растворено в воде, тем она плотнее, то есть тяжелее.
1.3 Поверхностное натяжение
Среди необычных свойств воды стоит отметить еще одно – ее исключительно высокое поверхностное натяжение. Оно проявляется в том, что вода постоянно стремится стянуть, сократить свою поверхность, хотя она всегда принимает форму емкости, в которой находится в данный момент. Вода лишь кажется бесформенной, растекаясь по любой поверхности. Сила поверхностного натяжения заставляет молекулы ее наружного слоя сцепляться, создавая упругую внешнюю пленку. Благодаря этой пленке некоторые предметы, даже, будучи тяжелее воды, не погружаются в неё. Многие насекомые (водомерки, ногохвостки и др.) не только передвигаются по поверхности воды, но взлетают с нее и садятся, как на твердую опору.
1.4 Конвекция или перемешивание

Уникальные свойства воды проявляются в том, что вода при охлаждении расширяется, а при нагревании сжимается. Таким образом, холодные верхние слои опускаются на дно, а на их место к поверхности поднимаются более теплые массы воды. Это явление называется конвекция или перемешивание. Именно благодаря этому явлению водоёмы не промерзают до дна зимой. Если бы это было не так, жизнь подавляющего большинства живых форм на нашей планете была бы просто невозможна.

Глава 2. Опыты, основанные на уникальных и незаметных свойствах воды
В этой главе на примере нескольких фокусов, которые являются ничем иным как нехитрыми, но очень занимательными опытами, продемонстрируем необычные свойства воды, рассмотренные в главе 1.
2.1 Вполне понятно, что яйцо, как и другой тяжелый предмет, в банке с водой утонет. А если воду посолить?! Данное свойство мы продемонстрируем с помощью Опыта № 1 Научи яйцо плавать 

Реквизит: две литровые банки с водой; сырое яйцо; соль; двухлитровая банка. 

Начинаем научное волшебство!

 В одну из банок с водой насыпь много соли. Дождись, пока соль растворится. Опусти яйцо в банку с солёной водой – яйцо останется плавать на поверхности воды.

Кроме того, в двухлитровую банку можно положить яйцо на дно и понемногу наливать соленую и несоленую воду. Когда ты добавляешь к несоленой воде соленую, то яйцо будет находится в середине банки или «висеть» в банке. 
Объяснение: Этот трюк возможен потому, что тонет то, что тяжелее. Соленая вода тяжелее яйца, поэтому оно будет подниматься над соленой водой, а если яйцо «повисло» внутри банки, то вода и яйцо весят одинаково. Соль повышает плотность воды. Чем больше соли в воде, тем сложнее в ней утонуть. В знаменитом Мёртвом море вода настолько солёная, что человек без всяких усилий может лежать на её поверхности, не боясь утонуть.


2.2 Вполне понятно, что дым из трубы поднимается вверх. А почему вода в озере у поверхности теплая, а в глубине холодная? Узнай из Опыта № 2 Подводный вулкан 

Реквизит: широкая банка с холодной водой; небольшой стеклянный пузырек; чернила; горячая вода; нитка.

Завязать нитку вокруг горлышка пузырька, чтобы получился «хвостик», налить в пузырек горячей воды и добавить немного чернил. Придерживая пузырек за нитку – «хвостик», осторожно опусти в банку с холодной водой. Этот трюк проще выполнить, если в банке вода будет очень холодная, а в пузырьке как можно более горячая. В банке «извергается вулкан».

Объяснение: Этот опыт демонстрирует такое свойство воды как конвекция или перемешивание.


2.3 Вполне понятно, что такое ложка с «горкой». А можно ли налить воду «горой»? Узнай из Опыта № 3 Бездонный бокал
Реквизит: бокал; вода; булавки или пуговицы.

Осторожно опускать в бокал булавки одну за другой. Все булавки лежат в бокале, а вода не расплескалась, а «вздулась» над стенками бокала.

Объяснение: Этот опыт демонстрирует такое свойство воды как поверхностное натяжение. 
2.4 Вполне понятно, как устроен торт. А бывает торт из воды? Узнай из Опыта № 4 Слоёный пирог в бокале
Реквизит: бокал; вода; подсолнечное масло; сироп. 

Добавить в воду немного сиропа и дать отстоятся некоторое время. Заполнить этой смесью бокал до половины. Сверху осторожно налить подсолнечное масло. Этот трюк проще выполнить, если наливать новую жидкость с помощью ножа или тоненькой струйкой. Бокал похож на слоеный пирог. Вода и масло не перемешиваются. 
Объяснение: Этот трюк возможен отчасти из-за поверхностного натяжения жидкостей. Кроме того, чем легче жидкость, тем проще ей находиться сверху более тяжелой.

Заключение
Нет на Земле вещества более важного для нас, чем обыкновенная вода, и в то же время не существует другого такого же вещества, в свойствах которого было бы столько противоречий и аномалий.

В этой работе были рассмотрены такие уникальные свойства воды, как поведение воды при разных температурах, поведение воды при растворении в ней веществ, а так же её поверхностное натяжение.

Все эти свойства воды обязательно встречаются в природе, но они совсем не так очевидно представляются глазам наблюдателя, как в наших опытах.
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