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Введение
 Все дети любят мультфильмы. Малыш еще не умеет читать – а мультики уже смотрит и понимает. Можно сказать, что этот жанр оказывает влияние на развитие ребенка с самого раннего возраста и радует людей с младенчества и до седин. Не зря все взрослые помнят мультфильмы своего детства. 
 Этим летом я смотрела цикл передач для детей «Мультстудия». В них рассказывалось, как создаются мультфильмы в разных техниках анимации. Эта тема так увлекла меня, что мне очень захотелось попробовать сделать мультфильм самой.  Для этого нужно было:
1. Познакомиться с различными техниками анимации 
2. Выбрать технику, доступную для  создания мультфильма в домашних 
                   условиях. 
3. Подтвердить или опровергнуть предположение о том, что мультфильм        

                  можно снять в домашних условиях.
1.1  Техники анимации. Пластилиновая анимация
Мультфильмы различаются по способам их создания. Бывают мультфильмы рисованные и кукольные, аниме и флеш, мультфильмы, снятые в технике 3D и в технике «эклер». Можно снимать мультфильмы, используя чай, песок, иголки, бумагу, фрукты, то есть практически любой подручный материал [1, с.13].  
Но особенно меня заинтересовала техника пластилиновой анимации. Пластилин -  волшебный материал, с ним легко можно совершать самые невероятные превращения персонажей и декораций. Существует 3 техники изготовления пластилинового мультфильма:
1. Перекладка.  Для этого  персонажей из пластилина делают плоскими, как раскатанное тесто. 

2. Объемная пластилиновая анимация.  Эта техника похожа на кукольную анимацию. Пластилиновых героев снимают в объемных пластилиновых декорациях.  

3. Комбинированный способ. Снятые по отдельности пластилиновые герои потом с помощью компьютерной техники вставляются в «пластилиновые миры». [6]
      Сначала автор мультфильма придумывает сюжет, разрабатывает сценарий и продумывает характеры персонажей. Затем аниматоры приступают к съемкам. В «большой» мультипликации используются специальные многоярусные мультстанки.  Техника съемки пластилинового мультфильма такая:  устанавливается камера над персонажем или перед персонажем (это зависит от того, плоский он или  объемный)  и снимается пошагово каждое движение персонажа.
1.2.    Создание мультфильма 
в технике объемной пластилиновой  анимации в  домашних условиях
  Свой мультфильм я решила снимать в технике объемной пластилиновой анимации.  Вместо мультстанка я использовала письменный стол.  Фоном послужил лист бумаги, закрепленный над столом. Затем из 12 пластилиновых зверят были выбраны персонажи. Потом нужно было установить камеру. Я использовала цифровую камеру на штативе, который закрепила у письменного стола. Очень важно, как выяснилось в процессе съемки, чтобы камера и штатив не двигались, иначе изображение будет «прыгать» и затруднять восприятие.[1]   Свет обеспечивали две настольные лампы.

Затем я постепенно двигала персонажей, а мама помогала мне  кадр за кадром фотографировать их движение, потому что ее тоже увлек процесс создания мультфильма. В профессиональной анимации нужно делать не менее 12 кадров в секунду, чтобы движение мультфильма было плавным.  Когда съемки были окончены, нужно было произвести монтаж фильма. Это мы с мамой делали, используя компьютерную программу. 

Заключение
Результат для нас оказался неожиданным и смешным. И это настоящее волшебство анимации – ты знаешь сюжет, знаешь героев, но мультфильм тебя всегда удивляет.  Мы пришли к выводу, что снять маленький мультфильм можно и в домашних условиях.  Конечно, для того, чтобы сделать полноценный большой фильм в этой технике, нужны месяцы работы, специальное оборудование, очень много материала (например, на создание фильма «Пластилиновая ворона» ушло 800 кг пластилина). Но самое главное и для маленького, и для профессионального мультфильма – это любовь и фантазия. Самое ценное, что аниматор может вложить в мультфильм – это доброта. Дети верят мультфильмам, которые им показывают взрослые, и, если им, например, показывать, что когда кого-то бьют по голове – это смешно, дети научатся в это верить. Поэтому, какие бы техники анимации не появлялись в мире, главное, чтобы не исчезала из мультфильмов доброта.

Также я поняла, что создание мультфильма – очень увлекательный процесс. Еще интереснее делать мультфильм не одному, а с теми, кто так же увлечен этим волшебством.  
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