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Введение.
Темой для нашей работы были выбраны математические пословицы, но при изучении материала и самих выражений, которые содержали в себе цифры, стало ясно, что говорить только о пословицах нельзя и мы решили определить темой работы математические пословицы, поговорки и крылатые выражения
Математические пословицы, поговорки, крылатые выражения  - это выражения, которые связаны  с цифрами от 0 до 9. Но это совсем не значит, что ими можно пользоваться только на уроках математики, арифметики, геометрии, алгебры. Такие пословицы, поговорки и крылатые выражения очень хорошо можно использовать и на других уроках.
У пословиц, поговорок и крылатых выражений есть свойство - они всегда поучительны и всегда современны. В них всегда есть вывод, который полезно помнить каждому. Пословицы и поговорки прочно ложатся в память, их запоминание облегчается разными созвучиями, рифмами. Они кратки, в них нет лишних слов, каждое слово весомо, содержательно и точно. 

В качестве задачи для нашей работы мы определили найти пословицы, поговорки и крылатые выражения с цифрами от 0 до 9 и систематизировать их по цифровому ряду от 0 до 9.Цель нашей работы - составление словарика, которым может пользоваться учитель и ученик 1-4 классов школы при подготовке по любому предмету.
.
Глава 1

Пословицы, поговорки, крылатые выражения и их значение.

Пословицы и поговорки, крылатые слова – это благодатный материал для обучения тому, как одну и ту же мысль можно выразить разными словами. Они незаменимы в обучении детей, делают нашу речь живой, красочной.
Пословицы - краткие народные изречения с назидательным содержанием, народные афоризмы.

Поговорки - краткие устойчивые выражения, преимущественно образные, не составляющие, в отличие от пословиц, законченных высказываний.

Крылатые слова - образные, меткие выражения, изречения, вошедшие в общее употребление.

Пословицы, поговорки, крылатые выражения – это жанр устного народного и литературного творчества.

У любого народа есть очень много пословиц и поговорок, крылатых слов. Трудно сказать, как давно среди народов Мира начали ходить пословицы и поговорки, крылатые слова. Эти маленькие мудрые изречения создавались и накапливались народами в течение многовековой истории. Они отражают жизнь, условия труда, культуру народа.

В.И.Даль в своем «Толковом словаре русского языка» так определил пословицу : «Пословица…- краткое изречение, поученье… не сочиняется, а рождается сама; это ходячий ум народа; она переходит в поговорку или простой оборот речи…»( Даль В.И.Толковый словарь русского языка. Современная версия.2001г., стр.512 )
Пословицы и поговорки, крылатые выражения – это благодатный материал, используемый в обучении.

Пословицы и поговорки, крылатые выражения, как единое целое, охватывает большую часть человеческого опыта. Благодаря обобщенному характеру пословиц и поговорок, их можно использовать во всех классах на разных предметах. 
Глава 2
Использование математических пословиц, поговорок, крылатых выражений в обучении в средней школе.
Создать благоприятную обстановку на уроке, ввести элемент игры в процесс обучения помогут пословицы и поговорки, крылатые выражения. Они прочно ложатся в память. Их запоминание облегчается разными созвучиями, рифмами, ритмикой. Пословицы, поговорки, крылатые выражения, которые содержат в себе цифры, учениками воспринимаются легче, т.к. работа с цифрами идет каждый день и представить себе как можно «сидеть на двух стульях» очень просто.
Активность учеников и  их работоспособность на уроке увеличивается при использовании пословиц и поговорок, крылатых выражений. Ученик быстро реагирует на то, что учитель высказался в его адрес пословицей, поговоркой или крылатым выражением. Учитель может таким образом высказать ученику, классу и похвалу и порицание. Например: учитель, устав от шума и невнимания класса на уроке, может произнести фразу: « У вас ноль внимание» и ученики поймут о чем идет речь без дополнительного монолога учителя.
При помощи пословиц, поговорок, крылатых выражений, можно облегчить работу по запоминанию цифр, которая обычно вызывает трудность у обучаемого,
Пословицы и поговорки могут употребляться в упражнениях по развитию речи, логике. Одну и ту же пословицу или поговорку можно объяснить по-разному: а) человеку надо решить или срочно сделать несколько дел; б) человек попадает в критическую ситуацию ; в ) человека критикует сразу же несколько человек ( между двух огней )
На основе пословицы или поговорки учащиеся учатся выражать свои собственные мысли, чувства, переживания. Пословицы, поговорки, крылатые выражения употребляются в речи ежедневно и люди сами не замечают, что высказали свои мысли пословицей, поговоркой, крылатым выражением - одна нога тут, другая там, заблудится в трех соснах.
Знание пословиц и поговорок крылатых выражений обогащает словарный запас учащихся, помогает им усвоить новые понятия и образы, развивает память, приобщает к народной мудрости. В некоторых образных предложениях, содержащих законченную мысль, обычно легче запоминаются новые слова: «Бабушка надвое сказала»- слово надвое обозначает неопределенно, возможность понимать сказанное так или иначе; «От горшка два вершка»- вершок – старинная мера длины и т.п.
Заучивание пословиц и поговорок не только развивает память учащегося – знать «как свои пять пальцев» , но и позволяет их сказать к месту и в нужное время.
Пословицы, поговорки, крылатые выражения могут стать:

- темой для сочинения  по литературному чтению ( делу – время, потехе  час )

- сюжетом для создания рисунка на уроке рисования ( уплетать за обе щеки )

- примером сложения или умножения на математике ( семь раз отмерь – один отрежь)

- темой  по окружающему миру ( весна да осень – на дню погод восемь )

- темой для беседы в классе ( трус умирает сто раз, а герой – один раз )

Это перечисление можно и дальше продолжать.

Заключение
 Пословицы и поговорки, крылатые выражения – широко распространенный жанр устного народного творчества. Они сопровождают людей с давних времен. Такие выразительные средства, как точная рифма, простая форма, краткость, сделали пословицы, поговорки, крылатые выражения стойкими, запоминаемыми и необходимыми в речи.
Пословицы, поговорки и крылатые выражения понятны всем и детям и взрослым. Они несут в себе мысли, которые универсальны всегда и которые нам понятны и будут понятны будущим поколениям.
 Возможности пословиц, поговорок, крылатых выражений позволяют использовать их в практике преподавания.

 Пословицы, поговорки, крылатые выражения развивают творческую инициативу, обогащают словарный запас учащихся, помогают усвоить строй языка, развивают память и эмоциональную выразительность речи.
К данной работе мы создали словарь математических пословиц, поговорок, крылатых выражений (смотри Приложение № 1), который может использовать в обучении учитель и при подготовке к урокам ученик.
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Приложение № 1

 Словарик математических пословиц.
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Ноль без палочки  - ничего не стоящий, не значащий человек.

Ноль внимания - полное равнодушие, безразличие со стороны кого-либо к кому-либо или чему-либо.

Абсолютный нуль, круглый ноль - человек ничтожный, совершенно бесполезный в каком-либо деле.

Сводить к нулю, свести к нулю - лишать всякого смысла, значения. (сравнительно с. "сводить на нет").

1
Одна рука узла не вяжет. Один в море - не рыбак. Один в поле не воин. Одной рукой в ладоши не хлопнешь. Одна пчела немного меду натаскает – чтобы сделать большой объём дел, нужно трудиться вместе.

Одно дерево срубишь - десять посади – нужно любить природу, быть бережливее в обращении с вещами.

Одна правда на свете живет – учит вере, в то, что есть надежда на лучшее и хорошее, вере в справедливость.

Один раз не в счет – каждый человек может ошибаться, нужно это понимать и давать ему возможность исправиться.

Один пашет, а семеро руками машут – часто бывает, что человек, что-то делает и ему это кажется важным, а другие люди считают это не важным.

Одна нога тут, другая – там –  нужно, что-то сделать иди очень быстро куда-то сходить, сбегать.

Одна голова - хорошо, а две – лучше. – необходимо прислушиваться к мнению других людей, людей опытных в чём-либо.

Одна пчела лучше, чем рой мух -  нужно собирать вокруг себя трудолюбивых друзей и людей, а с бездельниками не связываться, нужно быть трудолюбивым человеком.

Первый блин комом - часто бывает, что первый блин не удается хозяйке (плохо снимается со сковороды, пригорает), но по нему хозяйка определяет, хорошо ли 

замешено тесто, прогрелась ли сковорода, не нужно ли добавить масла. Говорится в оправдание неудачного начала нового, трудного дела
Лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать -  когда кто-то рассказывает или хвастает о чём-либо, просит ему верить, а человек сомневается в правдивости события или когда не хотят верить собеседнику.

На одном месте и камень мхом зарастает (прирастает) - характеризует стабильность, надежность, прочность, постоянство человека проживания с одними людьми, постоянное место работы и прочее.

Одно сегодня лучше двух завтра - отражает неизвестность будущего, Дела, которые можно сделать сегодня лучше, не откладывать на будущее.

От одного слова да навек ссора - иногда при разговорах с людьми необходимо соблюдать такт, вежливость, а то неосторожным словом можно обидеть собеседника.

Руки поборют одного, знанье – тысячу -чтобы грамотно бороться нужно учиться, тренироваться. Чтобы что-то сделать, нужны знания и  будет польза, грамотный человек может убедить многих в своей точке зрения, а с позиции штурмовщины многого не решить и не убедить людей, можно нанести вред.

Трус умирает сто раз, а герой - один раз - трусливый человек, нерешительный, многого боится и может многого стыдиться, а герой, совершивший подвиг останется в памяти людей, если даже и погибнет. Говорится трусливым людям.
2
Горе на двоих - полгоря, радость на двоих - две радости –  если с кем-то надо разделить какую-то беду, облегчить страдание. А если случилась радость, то можно обрадовать других людей.

Как две капли воды. Два сапога – пара –  про людей, предметы, явления, которые очень похожи внешне, в поведении, разговоре, в делах.

Лентяй дважды работает. Два часа собирался, два часа умывался, час утирался, сутки одевался 

– употребляется в отношении очень медлительного, нерасторопного человека.

Между двух огней -   человеку нужно решить или сделать срочно несколько дел,  человек попадает в критическую ситуации, человека критикуют несколько человек.

На два слова  - занятому человеку хотят что-то кратко и быстро изложить.

Не может связать двух слов – о неразговорчивом или стеснительном иди неграмотном, неначитанном человеке. Когда человек не может внятно, грамотно объяснить что-либо.

         Сидеть на двух стульях - делать несколько разных   дел одновременно.

Скупой платит дважды - иногда существует потребность где-либо сэкономить, сделать не качественно, но происходит следующее: дешевая вещь или плохо выполненная работа быстро ломается и приходится  покупать новую, либо ремонтировать прежнюю и за это платить.

Убить двух зайцев - осуществить или успешно сделать что-либо.

Уплетать за обе щеки – с большим аппетитом есть.

Палка о двух концах, Бабушка надвое сказала - надвое - неопределенно, с возможностью понимать, так или иначе. Неизвестно сбудется ли то, что предполагают; еще неизвестно как будет: так или иначе. Говорят, когда сомневаются в осуществлении того, что предполагают.

За двумя зайцами погонишься - ни одного не поймаешь - кто-то берется сразу за несколько (как правило, выгодных для себя) дел и поэтому ни одного не может сделать хорошо или довести до конца.

За одного битого двух небитых дают. За одного ученого двух неученых дают - человек приобретает опыт, даже если он не очень удачный, на ошибках учатся..

Из двух зол выбрать меньшее - это выражение, ставшее крылатым, принадлежит древнегреческому философу Аристотелю. Встречается у Цицерона, многих известных философов, писателей древности и современности. Говорят когда из нескольких действий или событий, решений проблемы нужно выбрать одно

Старый друг лучше новых двух – верность, преданность и незаменимость старого друга.

Ум хорошо, а два лучше -  обращение за помощью или советом к кому-нибудь, дело решают  вместе

3
Хвастуну цена - три копейки -  о хвастливом, болтливом человеке, о том, что его информация не значительна для собеседника.
Не узнавай друга в три дня - узнавай в три года -  хотят подчеркнуть верность, преданность и незаменимость друга, когда к выбору друзей советуют отнестись серьёзно.

Заблудиться в трех соснах - не суметь разобраться в чем-нибудь простом, несложном, не суметь найти выход из самого простого затруднения.

С три короба - очень много наговорить, наобещать, наврать и т.п..

Обещанного три года ждут - шутка, когда не верят в скорое выполнение кем-либо данных обещаний или когда исполнение того, что обещано, затягивается на неопределенное время.

4

Без четырех углов изба не рубится - любое дело, действие, работа требует определённой подготовки.
Конь о четырех ногах, да и то спотыкается.
Идти, (убираться, прогонять, отпускать) на все четыре стороны – идти куда угодно, куда только захочется

Жить в четырех стенах – жить одному, ни с кем ни общаясь, пребывая в одиночестве. Не выходя из дома.

5

Как свои пять пальцев - знать очень хорошо, досконально, основательно.

Пятое колесо в телеге -  лишний, ненужный в каком-либо деле человек.

6

Шестое чувство - отсутствие готового решения какой-то проблемы и полагаются на интуицию, догадки о том, что должно  произойти в ближайшее время.

7

Лук от семи недуг -  лук или другое растение, в котором имеются витамины, употребление поможет вылечиться человеку от какой-то болезни и вообще быть здоровым. Способ от нескольких разных проблем.

Сам не дерусь, семерых не боюсь -  так говорит самостоятельный, обстоятельный, смелый, уверенный в своих действиях человек.
До седьмого колена – о предках, об основательных знаниях.
На седьмом небе - выражение, пришедшее к нам от греческого философа Аристотеля, означает в настоящее время высшую степень радости, счастья.

Семеро одного не ждут - так говорят, когда начинают какое-то дело без того, кто опоздал, или с упреком тому, кто заставляет многих (не обязательно семерых) ждать себя.

Семь бед - один ответ - говорят о решимости сделать что-нибудь рискованное, опасное в добавление к уже сделанному.

Семь раз примерь (отмерь), один раз отрежь - перед тем сделать что-нибудь серьезное, тщательно все обдумай, все предусмотри, совет, все обдумать, все варианты действий перед началом  дела.

У семи нянек дитя без глазу -  без присмотра, без надзора, дело выполняется плохо, неудовлетворительно, когда за него отвечают сразу несколько человек, которые надеются друг на друга и каждый в отдельности относится к своим обязанностям недобросовестно.

8
Весна да осень - на дню погод восемь -  имеется в виду сезонная переменчивость погоды, её не предсказуемость весной и осенью, когда в течении какого-то времени меняется несколько способов решения проблемы, когда происходит несколько связанных или противоположных событий, мнений.

9

У кошки девять жизней. Имеется в виду способность кошки, прыгая или падая с высоты безболезненно приземляться на лапы. Когда человек способен выживать в критических ситуациях, способен решать проблемы,  невзирая на трудности.

Вставай в 5, завтракай в 9, обедай в 5, ложись в 9- проживешь 99 – соблюдай режим дня и жизни, долго проживешь и здоровье сохранишь, кто рано встает, тому бог подает.
